

MINISTERSTVO PRO MÍSTNÍ ROZVOJ

**Národní orgán pro koordinaci**

---

## **Mid-term evaluace realizace strategií CLLD**

Příloha č. 2: Šablona případové studie

Verze: 1.0

Datum: červen 2018



## Šablona případové studie

Základní identifikační údaje výzvy a projektu	
Výzva MAS	<i>Název</i> Výzva MAS Kyjovské Slovácko v pohybu, z.s. – Prorodinná opatření – Dětské skupiny – 6. Výzva  <i>číslo výzvy MAS: 739/03_16_047/CLLD_16_01_079</i>
Programový rámec	<i>Operační program zaměstnanost</i>
Opatření	<i>Číslo a název Opatření Programového rámce</i> <i>5.2.3.1 Prorodinná opatření – podpora dětských skupin pro podniky i veřejnost</i>  <i>Číslo a název specifického cíle Opatření PR</i> <i>2.3.1 Zvýšit zapojení lokálních aktérů do řešení problémů nezaměstnanosti a sociálního začleňování ve venkovských oblastech.</i>
Příjem žádostí ve výzvě	<i>Od 3. 12. 2018 – Do 17. 1. 2019</i>
Žádost/projekt <sup>1</sup>	<i>Název: Centrum pro rodinu KNOFLÍČKY, z.s.</i> <b>Miniškola Knoflíčky</b> <i>Číslo: CZ.03.2.65/0.0/0.0/16_047/0010472</i>
Kontaktní osoba žadatele/příjemce <sup>2</sup>	<i>Jméno, pracovní pozice: Hana Vašíčková, statutární zástupce</i> <i>Telefon +420 777 568 246</i> <i>e-mail <a href="mailto:knoflicekdubnany@seznam.cz">knoflicekdubnany@seznam.cz</a></i>
Údaje o projektu z ŽoD (a související dokumentace)	

<sup>1</sup> S ohledem na relativně nízký počet zpracovaných případových studií a vysokou míru zobecňování je možné tento údaj považovat za tajný a nezveřejňovat jej (např. v případě zveřejnění Evaluační zprávy a jejích příloh na webu MAS apod.).

<sup>2</sup> Při zveřejňování je možné tento údaj z důvodu ochrany osobních údajů (např. v případě zveřejnění Evaluační zprávy a jejích příloh na webu MAS apod.) odstranit (neuvádět).

Období realizace projektu	<i>Od 1. 10. 2017- Do 30. 9. 2020</i>
Fáze projektu	<i>V realizaci / ukončený (podána ZZoR/ZŽoP)</i>
CZV <sup>3</sup> (v Kč)	<i>1.985962,50 Kč</i>
Stručný obsah projektu	<i>MAS převezme/popíše z ŽoD (příp. Studie proveditelnosti) Dětská skupina řeší problémy s nedostatečnou kapacitou stávajících mateřských škol a nabízí rodičům alternativní a flexibilní službu péče o předškolní děti od jednoho roku, aby mohli sladit rodinný a pracovní život. Využitím kvalitního a bezpečného zázemí pro děti získají rodiče prostor pro přípravu na zaměstnání a možnost časného návratu do pracovního procesu dle individuálního rozhodnutí.</i>
Cíle projektu	<i>MAS převezme z ŽoD Cílem projektu je umožnit návrat na trh práce rodičům pečujícím o malé děti během nebo po ukončení rodičovské dovolené. Projekt se zaměřuje na provoz dětské skupiny Miniškolka Knoflíčky dle zákona č. 247/2014 Sb., který bude probíhat na adrese Riegrova 290/10A, Kyjov. Kapacita zařízení péče o děti je 12 dětí ve věku od 1 roku věku do zahájení povinné školní docházky. Dětská skupina je určena pro veřejnost. Provoz dětské skupiny je celoroční s denním režimem. Realizace cílů tohoto projektu bude dosažena prostřednictvím hlavní klíčové aktivity – Provoz zařízení péče o děti, která bude rozdělena do dvou dílčích aktivit, a to Provoz a Pronájem prostor. Specifickým cílem projektu je rozšíření služeb péče o dítě v místě realizace a zlepšit se tak podmínky pro zaměstnanost rodičů s dětmi, kteří se tak mohou zaměřit na zvýšení svého pracovního úvazku, podpořit své podnikání nebo zvýšit svou kvalifikaci pro budoucí povolání. Podpořením projektu Miniškolka Knoflíčky bude dosaženo udržitelnosti provozu tohoto zařízení a zachování standardu poskytovaných služeb, rodičům, kteří fungují na trhu práce. Díky projektu bude podpořeno 12 rodičů pro potřeby sledovaného indikátoru, ve skutečnosti jde však o 24 rodičů, když uvažujeme oba rodiče dítěte.</i>
Cílová skupina/skupiny projektu	<i>MAS převezme/popíše z ŽoD (příp. Studie proveditelnosti)</i> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Osoby pečující o malé děti</li> <li>- Osoby vracující se na trh práce po návratu z mateřské/rodičovské dovolené</li> </ul>
Komentář evaluátora k projektu	<i>Evaluátor uvede stručný popis projektu zahrnující informace k zaměření, obsahu, předmětu, aktivitám projektu, pořízení vybavení/zařízení/stavebních prací ad.</i>

<sup>3</sup> MAS převezme konečný platný údaj z dostupné dokumentace, tj. Žádost o dotaci, případně závěrečná žádost o platbu u již ukončených projektů.

	<p><i>Centrum pro rodinu KNOFLÍČEK zprostředkovává služby rodinám s malými dětmi a to vytvářením přívětivého prostředí, kde mohou děti a rodiče nebo prarodiče aktivně trávit svůj společný čas, setkávat se a komunikovat s druhými, účastnit se tvořivých programů, vzdělávat se, odpočinout si a nabrat nové síly a inspiraci v každodenní péči o děti.</i></p> <p><i>Jejich cílem je rozvoj aktivního a tvořivého života rodiny, rozvoj rodičovských kompetencí, prevence negativních jevů v rodinách, podpora vrstevnických vztahů mezi dětmi od raného dětství, rozvoj komunikačních dovedností, vzájemné tolerance, porozumění a zdravý životní styl celé rodiny.</i></p>				
Indikátory <sup>4</sup>	<i>číslo</i>	<i>název</i>	<i>cílová hodnota</i>	<i>dosažená hodnota</i>	
				<i>z MZ/ZoR u projektů v realizaci</i>	<i>z ZZoR u ukončených projektů</i>
	<i>50001</i>	<i>Kapacita podporovaných zařízení péče o děti</i>	<i>12</i>		
	<i>50110</i>	<i>Počet osob využívajících zařízení péče o děti předškolního věku</i>	<i>15</i>		
	<i>50120</i>	<i>Počet osob využívající zařízení péče o děti do 3 let</i>	<i>10</i>		
	<i>60000</i>	<i>Celkový počet účastníků</i>	<i>15</i>		
Komentář k indikátorům	<p><i>např. ke stavu/míře plnění stanovených cílových hodnot, důvody neplnění, výhled splnění cílových hodnot (u projektů v realizaci) apod.</i></p> <p><i>Indikátory zatím nejsou naplněny, projekt se nachází ve fázi realizace.</i></p>				
<b>Kvalitativní údaje a zjištění k žádosti/projektu</b>					
Konkrétní výstupy, výsledky a efekty projektu pro příjemce	<p><i>výčet a popis plánovaných výstupů, výsledků a efektů projektu pro příjemce</i></p> <p><i>Zajištění provozu miniškoly Knoflíčky,</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <li><i>- pronájem prostor - nebytový prostor sestávající z hlavní místnosti s výkladními okny, sociálním zařízením, kuchyňkou a chodbou o celkové výměře 100 m2, včetně venkovních prostor.</i></li> </ul>				

<sup>4</sup> MAS v případě potřeby přidá další řádky.

	<ul style="list-style-type: none"> <li>- zaměstnání dvou pečujících osob, zabezpečení administrativní části projektu</li> <li>- pořízení výtvarného a tvořícího materiálu pro děti</li> <li>- vybavení pracoviště - hračky, hry, hudební nástroje, sportovní pomůcky, didaktické a logopedické potřeby</li> </ul> <p><i>výčet a popis neplánovaných výsledků a efektů projektu pro příjemce</i></p> <p><i>Navázání nových vazeb v území, zvýšení kreditu organizace.</i></p> <p><i>Dětská skupina není klasickým vzdělávacím zařízením ani z toho důvodu, že nemusí mít žádné vzdělávací osnovy, které by schvalovalo a kontrolovalo ministerstvo školství.</i></p>
<p>Konkrétní výstupy, výsledky a efekty projektu pro cílovou skupinu (skupiny)</p>	<p><i>výčet a popis plánovaných výstupů, výsledků a efektů projektu pro cílovou skupinu (skupiny)</i></p> <p><i>Do dětských skupin, lze umístit děti už od jednoho roku věku, což klasické mateřské školy neumožňují. V těch ostatně mnohdy není dostatek míst ani pro děti tříleté či čtyřleté.</i></p> <p><i>Rodiče, kteří mají problém umístit své dítě do nějakého předškolního zařízení, mohou nalézt řešení své situace právě díky dětským skupinám. Výdaje za placenou službu hlídání si navíc budou moci odečíst z daní. Vyhnou se tak placení horentních sum za soukromou školku nebo případnému odložení návratu do práce.</i></p> <p><i>Osobám pečující o malé děti a osobám vracejícím se na trh práce, které jsou zahrnuty do cílové skupiny, bude umožněna služba péče o dítě hlavně v pracovní době u svého zaměstnavatele. Dětská skupina je otevřená ve všechny pracovní dny v kalendářním roce. V rámci projektu bude provozováno zařízení péče o děti, které bude sloužit rodinám, kde oba rodiče mají vazbu na trh práce. Rodiče budou mít možnost sladit rodinný a pracovní život, zlepšit se jejich finanční situace a jistota udržení pracovní pozice.</i></p> <p><i>výčet a popis neplánovaných výsledků a efektů projektu pro cílovou skupinu (skupiny)</i></p> <p><i>Pomáhá malým dětem s adaptací do kolektivu vrstevníků a maminkám na rodičovské dovolené, které se často ocitají v izolaci. Přednáškami a besedami usnadňuje maminkám výchovu i péči o potomky. Připravuje také mnoho aktivit i mimo prostory centra pro širokou veřejnost.</i></p>
<p>Konkrétní výstupy, výsledky a efekty projektu pro další organizace, subjekty místní správy, osoby</p>	<p><i>Zařízení péče o děti doplní dosavadní institucionální zařízení a v místě realizace tak vytvoří ucelený systém péče o děti, od 1 roku věku do zahájení povinné školní docházky.</i></p>
<p>Udržitelnost výstupů,</p>	<p><i>V rámci OPZ není udržitelnost podmínkou, předpokládá se, že projekt bude pokračovat navazujícím projektem, nebo se překloupí v placenou službu.</i></p>

výsledků a efektů projektu	
Shrnutí ostatních zjištění k projektu vyplývajících z rozhovoru	<p><i>Projekt je přímo zaměřen na zlepšování podmínek zaměstnaných rodičů na pracovním trhu, proto má pozitivní dopad na rovné postavení žen a mužů. Řeší nedostatečnou nabídku služeb péče o dítě, případně nedostatečnou provozní dobu zařízení péče o předškolní děti, či vysokou cenu této služby. V případě potřeby rodičů o péči o dítě, musejí rodiče využívat soukromého hlídání dítěte, které je dražší než umístění dítěte v dětské skupině. Při tomto druhu hlídání se dítě nezapojuje do skupiny dětí, nepěstuje si tudíž sociální kontakty.</i></p>
Vyhodnocení vazby a příspěvku projektu ke specifickému cíli Opatření Programového rámce	<p><i>Vazba na cíle SCLLD: C.5.2. zajistit dostatečné sociální služby pokrývající potřeby v regionu a aktivity vedoucí k zajištění funkčnosti rodiny.</i></p> <p><i>Projekt navazuje na OPR.5.2.3. prorodinná opatření – podpora prorodinných opatření obcí a dalších aktérů na místní úrovni</i></p> <p><i>O.5.2.3.3 podpora dětských skupin pro podniky a veřejnost</i></p> <p><i>O.5.2.3.4 podpora osob pečujících o jiné závislé osoby</i></p> <p><i>O.5.2.3.6 podpora sanace rodiny</i></p> <p><i>O.5.2.3.7 podpora služeb orientující se na členy z neúplných rodin</i></p> <p><i>Dále navazuje na IROP 2. 1. – zvýšení kvality a dostupnosti služeb vedoucí k sociální inkluzi.</i></p>